



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Sakarya Gaz Sahası'ndaki doğalgazı ulusal sisteme aktaracak ölçüm istasyonu ve boru hattının tamamlandığı duyuruldu.

Borsa İstanbul Vadeli İşlem ve Opsiyon Piyasası'nda (VIOP) BIST Sürdürülebilirlik 25 Endeksi'ne dayalı vadeli işlem sözleşmeleri işleme açıldı.

Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, önümüzdeki dönemde ESG piyasasında olası bir yeşil tahvil ihracı için çalışmalarını sürdürdüklerini söyledi.

TCMB verilerine göre konut fiyat endeksi Kasım'da bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 174,3 arttı.

ABD

New York Fed imalat endeksi Ocak'ta yaklaşık 22 puan düşerek eksi 32,9 değerini aldı. Bu, Mayıs 2020'den beri en düşük seviye oldu. Endeksin sıfırın altında değer alması sektörde daralmaya işaret ediyor.

Morgan Stanley ekonomistlerine göre, Fed enflasyon yüzde 3'e inmeden önce faiz indirimini değerlendirmeyecek.

BoFA'nın fon yöneticileri anketine göre yatırımcılar eskiye göre daha pozitif bir piyasa beklentisi içine girerken hisse tarafına ağırlık vermek için isteksizler. Banka ABD hisselerinde çıkış gözlemlendiğini, gelişen piyasalar ve Euro Bölgesi tarafında ise ağırlığın arttığına dikkat çekti.

Avrupa

Almanya'da ZEW ekonomik beklenti endeksi Ocak ayında eksi 23,3'ten 16,9'a yükseldi. Bu durum enerji fiyatlarında ve enflasyondaki yavaşlamanın güveni iyileştirdiğine işaret etti.

Araştırma kuruluşu Enerji Ekonomisi ve Finansal Analiz Enstitüsü (IEEFA), Avrupa'nın sıvılaştırılmış doğalgaz (LNG) ithalatının 2022'de önceki yıla göre yüzde 60 arttığını bildirdi.

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başekonomisti Philip Lane, enflasyonun hedefe inmesi için faizlerin 'kısıtlayıcı alana' çıkması gerektiğini söyledi.

Almanya, doğal gaz konusunda İsviçre ve İtalya ile dayanışma anlaşması yapmak istiyor.

Almanya Başbakanı Olaf Scholz, Avrupa'nın en büyük ekonomisi olan Almanya'nın bir resesyona girmeyeceğine inandığını söyledi.

Asya

Çin Başbakan Yardımcısı Liu He Davos'ta yaptığı konuşmada bu sene Kovid-19 vakalarının zirveyi gördüğünü, Çin ekonomisinde büyümenin pandemi öncesi seviyelere döneceğini belirtti.

Japonya Merkez Bankası (BOJ) piyasa spekülasyonuna rağmen para politikasında değişiklik yapmadı.

Japonya'da büyük imalatçıların ekonomiye olan güveni, küresel ekonomiye yönelik endişeler ve artan yaşam maliyetlerinin etkisiyle 2 yılın en düşük seviyesine indi.

Petrol

Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC), bu yıl için küresel petrol talebine yönelik artış öngörüsünü sabit tuttu. OPEC'in aylık petrol piyasası raporuna göre, küresel petrol talebinin bu yıl geçen yıla kıyasla günlük 2 milyon 220 bin varil artarak yaklaşık 101 milyon 770 bin varile ulaşması bekleniyor.

Rusya

Rusya Merkez Bankası, artan talepten ötürü yaşanan dalgalanmaların sınırlandırılması için yeni bir yuan swap enstrümanı başlatacağını bildirdi.

PARİTELER

USD/TL

Perşembe günü TCMB tarafında faiz kararı açıklanacak. Beklenti yüzde 9'da sabit kalması yönünde. Alınan karar ile birlikte metinde liralasma stratejisi ile ilgili ifadeler önemli olacak. Küresel tarafta ılımlı hava devam ediyor. Geçtiğimiz hafta ABD'de enflasyonda düşüş ivmesinin devam etmesi 1 Şubat'ta yapılacak olan Fed toplantısında faiz artırım hızında yavaşlama olabileceğini gündeme getirdi. 2022 yılında sıkılaşma süreci ile birlikte yılı yüzde 4,25-4,50 aralığında kapatan Fed için 2023 yılı faiz medyanı yüzde 5,1 seviyesinde bulunmakta. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz bant aralığı olan 18,40 - 18,65' in üzerinde fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 102,6, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,49 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz 18,78 ve 18,40 bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.66 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,40/18,22/18

Dirençler: 18,77/18,90/19



➤ EUR/TL

Euro yükselişine ara verdi. Paritenin düşüşünde Avrupa Merkez Bankası (ECB)'den gelen güvercin tondaki mesajlar etkili oldu. ECB baş ekonomist Philip Lane, enflasyonun istenen seviyelere çekilmesinin ardından faiz artırımlarının hızlıca durdurulması gerektiğini belirtti. Bu söylemlerin ardından ECB'nin Şubat ayında faizleri 50 baz puan artırıp, Mart ayında 25 baz puan artışa döneceği iddiaları tekrar ağırlık kazandı. Geçtiğimiz gün, Euro bölgesinde Almanya TÜFE ve ZEW Beklenti Anketleri açıklandı. Almanya'da TÜFE yıllık %8.6 ile beklentilere paralel gelirken, ZEW anketinde iyimser sonuçlar hissedildi. ZEW anketinde yılın ilk sonucu 16.9 olarak açıklandı ve 2022 Şubat ayından bu yana ilk defa pozitif sınıra döndü. Gün içerisinde ise Euro bölgesinde TÜFE rakamları açıklanacak, ABD'de ise ÜFE, Perakende Satışlar, Sanayi Üretimi ve Fed Bej Kitap Raporu takip edilecek.

Teknik Analiz: EUR/TL dün önceki işlem günlerine göre daha hareketli bir gün geçirdi. Bu hareketlilikte EUR/USD paritesinin etkili olduğu görüldü. Parite 1,0870-1,0770 arasında dalgalandı ve EUR/TL'nin de 20,15-20,40 seviyeleri arasında hareket etmesine neden oldu. Kurun bugün de 20-20,40 bandı arasında dalgalanmasını bekliyoruz.

Destekler: 20/19,80

Dirençler:20,40



➤ GBP/TL

İngiltere’de bu sabah tüketici fiyat endeksi verisi açıklandı. Beklentilere paralel olarak 10,50% gelen veri sonrasında GBP/USD paritesinde yukarı yönlü hareketler izlendi. Parite etkisi ile GBP/TL’nin de 23,10 seviyesi üzerine geldiğini görüyoruz. Bu arada yatırımcılar işsizlik oranının 50 yılın en düşük seviyesinde tutulduğunu ve İngiltere’deki ücret artış hızının Covid19 dönemindeki sıçramalar hariç 2001’den bu yana hızlı şekilde hızlandığını gösteren en son istihdam raporunu da fiyatlamaya devam ediyorlar. Geçen hafta yayınlanan aylık GSYH raporu,İngiltere ekonomisinin Kasım ayında beklenmedik bir şekilde %0,1 büyüdüğünü gösterdi. İngiltere Merkez Bankası’nın art arda yaptığı 9 faiz artırımının ardından faiz oranlarını önümüzdeki ay yeniden %4’e çıkarması bekleniyor.

Teknik Analiz: GBP/TL ‘de 23 seviyesi üzeri seyirler devam ediyor. Kurun 23, seviyesi üzerinde kalması durumunda 23,20 seviyesini direnç olarak takip etmeye devam edeceğiz. 23 seviyesi altında ise 22,80 seviyesini destek olarak takip etmeye devam edeceğiz.

Destekler: 22,80/22,65/22,40

Dirençler:23/23,50



➤ ALTIN

Japonya merkez bankasının getiri eğrisi politikasını değiştirmeme kararı sonrası ABD dolarının Japon yeni ve diğer önde gelen para birimleri karşısında güçlenmesi ons altın fiyatın 1900 dolar seviyesinin altına gerilemesine neden oldu. Diğer taraftan ABD’de New York Fed imalat endeksi Ocak ayında pandeminin ilk aylarından beri en düşük seviyeye geriledi. Yeni siparişlerdeki ve sevkiyatlardaki düşüş bu gerilemede etkili oldu. Bu sabah güçlenen dolar endeksi karşısında altın fiyatlarında geri çekilme hareketi devam etmekte. Bugün ABD ÜFE, Perakende satışlar, kapasite kullanım oranı, sanayi üretim verileri takip edilecek. Açıklanan verilere bağlı olarak altın fiyatlarında oynaklık oluşabilir.

Teknik Analiz: Altın fiyatları içinde bulunduğu kanal içerisinde düzeltme hareketini gerçekleştirmektedir.Açıklanan veriye bağlı olarak yukarı yönlü hareketin oluşması halinde 1910 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Olası geri çekilmelerde 1846 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler:1880/1846

Dirençler: 1910/1925



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları yılbaşında görmüş olduğu zirveyi tekrar test etti. Çin ekonomisinden gelen iyimser verilere ek olarak OPEC aylık raporunda da petrole olan talebin artacağı yönünde gelen temkinli iyimser açıklamalar petrol fiyatlarını destekledi. Çin'in 2022 yılı içerisinde uyguladığı sıkı karantina uygulamalarında gevşemeye gitmesiyle birlikte petrole olan talebin artacağı yönünde beklentilerin oluşması risk iştahını bir miktar artırdı.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 558,54 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	GBP	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)	10,5%	10,7%
13:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)	9,2%	10,1%
16:30	USD	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Ara)	-0,4%	-0,2%
16:30	USD	Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Ara)	-0,1%	0,3%
16:30	USD	Perakende Satışlar (Aylık) (Ara)	-0,8%	-0,6%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***